

企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

今日 8 版 第 050 期 总第 9384 期 企业家日报社出版 值班副总编辑:肖方林 全年定价:450 元 零售价:2.00 元

2019 年 2 月 27 日 星期三 己亥年 一月二十三

冲寒先已笑东风

——新春浙江民营企业走访实录

《《《 P2

攻坚克难 砥砺前行

中企会集团隆重举行2018年度总结表彰暨2019年工作动员大会

薛影 王茂迪

金猪报喜,四海同春。2月23日,“2018中企会集团年度总结表彰暨2019年工作动员大会”在北京世纪金源大饭店隆重举行。

中企会会长樊兴龙出席会议并讲话,中企会秘书长、中企会集团总裁侯祥作《我们一起拼搏》主题报告,第十、十一、十二届全国政协委员、中企会副主席、尧王集团董事长宗立成和中企会副主席、宁波如意股份有限公司董事长储吉旺代表企业家讲话。外交部原副部长、中国驻澳大利亚大使于引,国务院国资委李源处长、孟鸣、孙启祥将军、炎黄文化研究会文化委员会荣誉会长刘欣欣,中国国际商会会员部副部长杨虹,中国神威药业集团有限公司董事局主席李振江,宁波如意股份有限公司总裁朱爱芬,中泰华威国际投资有限公司董事长李清友,中国中海建设集团有限公司董事长于海波,北京中中集团董事长丁英豪,玉伟投资集团董事长孙万兵,陕西融泰能源控股有限公司董事长张红卫,北京章光101集团董事长赵章光、晖农集团董事长孟增行等合作伙伴和嘉宾,与中企会全体员工共计200多人参加会议。

2018年是中企会攻坚克难、砥砺奋进的一年,为企业家和民族品牌服务为中心的各项建设硕果累累,受到社会各界的广泛好评。年内有5位党和国家领导人、7位省部级领导和10多个区域重点城市的党政一把手



中企会会长樊兴龙致辞



中企会集团总裁侯祥作主题报告



大会现场

到中企会视察指导或接待中企会代表团;成功举办第五届、第六届中国企业家发展年会;顺利完成第三届主席团换届选举,一批德高望重的企业家进入中企会主席团;与国内50家主板上市公司联合发起成立中企会上市公司俱乐部,与东华软件、华北集团成立合资公司,在向科技型、实业型转型发展中迈出坚实步伐;相继组织18批次企业家出境商务考察,成功举办“第二届中企会—菲律宾投资合作论坛”,菲律宾前总统、众议长阿罗约年内

先后4次亲切接见中企会代表团;隆重推介宏济堂、光猪圈体育、狼爱上羊火锅、钓鱼台窖藏酒等一些列优质项目,城市合伙人突破两百多家。同时,中企会积极履行社会责任,第二季度向黔东南麻江县捐赠330万元产业扶贫专项资金,第四季度与中国光彩会成立“光彩中企会专项基金”,计划用5年时间募集3000万元善款支持中国光彩事业。集团对一年来取得优异成绩的先进集体和先进个人进行了隆重表彰,一批为中企会

事业做出突出贡献的优秀员工得到职务晋升。2018年度冠军经理团队、冠军总监团队、冠军公司团队的代表和年度个人冠亚军、新晋职务者等先后登台发表感言。执行总裁张峰率集团高管层进行了集体宣誓。会上,孙启祥将军携夫人牛英华向中企会赠送字画,知名书法家阿郎一笔现场书写“赢在心态”赠予中企会,歌唱家陶虹、高俊美与中企会文艺骨干同台表演了精彩的文艺节目。会议在热情祥和的氛围中圆满落幕。

31个省区市全部顶格减征“六税两费”

财税金融多招齐发“护航”小微民企

财税部门、金融部门近期密集发布政策,护航小微民企。25日,银保监会网站发布《关于进一步加强金融服务民营企业有关工作的通知》,针对完善民营企业金融服务提出23条细化措施;与此同时,记者从国家税务总局获悉,截至目前,31个省、自治区、直辖市均已发文明确,小微企业“六税两费”按50%幅度顶格减征。

业内人士表示,这些政策一方面可引金融活水流入小微企业和民营企业,缓解其融资难和融资贵难题;另一方面,减税降费可切实降低经营成本,未来将有更多财税和金融政策出台,切实为小微民企发展护航。

政策力促银行“敢贷、愿贷、能贷”

稳健货币政策之下,流动性合理充裕,如何将资金精准滴灌到实体经济,尤其是小微企业和民营企业身上,让银行“敢贷、愿贷、能贷”是关键。

银保监会向各派出机构及银行保险机构下发《关于进一步加强金融服务民营企业有关工作的通知》(简称“通知”),共有23条细化措施,其中一个重要方面就是抓紧建立“敢贷、愿贷、能贷”的长效机制,提高银行服务民企的内生动力。

通知要求,商业银行要于每年年初制定民营企业服务年度目标,在内部绩效考核机制中提高民营企业融资业务权重,加大正向激励力度。对服务民营企业的分支机构和相关人员,重点对其服务数量、信贷质量进



行综合考核,提高不良贷款考核容忍度。通知还要求,商业银行要尽快建立健全民营企业贷款尽职免责和容错纠错机制。

中国社科院国家金融与发展实验室副主任曾刚表示,在经济下行期,金融机构风险偏好更低,而小微企业、民营企业的风险确实要更高一些。商业银行内部适度提高贷款的风险容忍度,尽量减少对一线信贷人员风险考核的过度压力,以及监管层针对小微和民营企业适度放松风险容忍的标准可解决以上问题。

为了让银行有能力、有更多资金去放贷,通知还提出加快商业银行资本补充债券工具创新,通过发行无固定期限资本债券(永续债)、转股型二级资本债券等创新工具补充资本,支持保险资金投资银行发行的二级资本债券和无固定期限资本债券。

业内人士表示,2017年监管趋严以来,银行资产从表外逐步回归表内,对银行资本形成压力。受到资本的约束,银行信贷投放能力出现不足,以上这些措施均可破除银行受

到的资本约束,从而提高银行业支持实体经济的能力。

融资担保机构发力分散风险

解决民营企业和小微企业融资难融资贵问题,还需要银行、融资担保机构建立合作机制,共同发挥作用。最近,国务院办公厅印发《关于有效发挥政府性融资担保基金作用切实支持小微企业和“三农”发展的指导意见》(以下简称“指导意见”),从多个方面对政府性融资担保基金的运作进行了规范。多地地方两会披露的政府工作报告也显示,将推动政策性融资担保机构在缓解企业融资难问题中发挥更大作用。

我国多层次的政策性融资担保体系正在加速构建。国家融资担保基金有限责任公司于2018年8月正式成立,财政部为该公司第一大股东,其余还有20家银行、保险等机构入股。与此同时,多地政府也已经成立或正在谋划成立地方融资担保基金(机构)。天津市政府工作报告提出,设立50亿元的融资担保发展基金;上海市政府工作报告提出,将中小微企业政策性融资担保基金的规模逐步扩大到100亿元。

曾刚表示,融资担保是促进小微和民营企业融资的重要手段,对于小微和民营企业这类相对高风险的客户需要第三方尤其是政策性的金融机构来分担风险。指导意见针对当前我国融资担保行业存在的业务聚焦不够、担保能力不强、银担合作不显、风险分担

补偿机制有待健全等问题,明确了相关举措。

财政部金融司有关负责人表示,当前政府性融资担保机构普遍处于保本微利运行状态,有的甚至出现亏损。指导意见要求各级政府性融资担保机构提高支小支农担保业务占比、降低担保费率,有助于缓解小微企业和“三农”融资难、融资贵,但同时也加大了政府性融资担保机构的风险敞口,压缩了利润空间,增加了可持续经营压力。对此,财政部门将打出奖补支持、资金补充、风险补偿、绩效考核等一系列政策“组合拳”。

减税降费实招密集出台

除了引金融活水之外,财税部门还实施更大规模的减税降费,切实为小微企业减负。

1月9日召开的国务院常务会议,决定再推出一批针对小微企业的普惠性减税措施,放宽小型微利企业标准并加大所得税优惠力度,提高增值税小规模纳税人起征点,扩展投资初创科技型中小企业享受优惠政策的范围等。预计每年可再为小微企业减负约2000亿元。会议还明确,允许各省(区、市)政府对增值税小规模纳税人,在50%幅度内减征资源税、城市维护建设税、印花税、城镇土地使用税、耕地占用税等地方税种及教育费附加、地方教育附加。

此后,1月18日,财政部、国家税务总局发布《关于实施小微企业普惠性税收减免政策的通知》,三年可为小微企业减负6000亿元的普惠性减税政策细则落地。 [下转 P2]



元首共识 引领中美经贸磋商加速相向而行

新华社记者 周效政 韩洁 高攀

原定两天的第七轮中美经贸高级别磋商以“加时两天”的冲刺模式于2月24日在华盛顿结束。在第六轮磋商就“主要问题达成原则共识”基础上,本轮磋商中双方进一步落实两国元首共识,围绕协议文本开展谈判,并在一系列具体问题上取得实质性进展。此外,美国总统特朗普在其推特账户上宣布将推迟3月1日上调中国输美商品关税的计划。

当地时间2月21日上午,习近平主席特使、中共中央政治局委员、国务院副总理、中美全面经济对话中方牵头人刘鹤与美国贸易代表莱特希泽、财政部长姆努钦,在美国白宫艾森豪威尔行政办公楼共同主持第七轮中美经贸高级别磋商开幕式。

越到最后阶段越关键。第七轮磋商的成功举行意味着中美双方沿着两国元首确定的原则和方向,在解决问题的道路上又向前迈出重要一步,朝着最终达成互利共赢协议的目标越走越近。

两国元首引领是推动中美经贸磋商前行的“动力源”。自两国元首阿根廷会晤达成重要共识,尤其近一个月,从华盛顿到北京再到华盛顿,三轮密集高级别磋商中两国元首分别会见了双方经贸团队,为推动磋商继续前进指明方向、注入动力。在前期磋商成果基础上,双方要按照两国元首指示做好下一步工作。

诚意和行动是解决中美经贸争端的“钥匙”。近期三轮磋商中,中美双方以更多实际行动展现愿意磋商、想解决问题的诚意。本轮磋商中,双方围绕协议文本开展谈判,在技术转让、知识产权保护、非关税壁垒、服务业、农业以及汇率等方面的具体问题上取得实质性进展。双方磋商更具务实、更注重细节,共识不断增多,分歧继续缩小,两国和国际社会普遍反响积极。

坦诚沟通是推动解决问题的“催化剂”。在达成互利共赢的协议之前,双方依照元首共识指引继续平等磋商无疑是最佳选择。

当地时间2月22日,美国总统特朗普在白宫椭圆形办公室会见正在美国进行第七轮中美经贸高级别磋商的习近平主席特使、中共中央政治局委员、国务院副总理、中美全面经济对话中方牵头人刘鹤。

行百里者半九十。接下来的每一步都尤为关键,合作始终是中美利益的最大公约数。中美双方关键要以元首共识为引领,继续本着相互尊重、合作共赢的态度再接再厉、相向而行,尽最大努力争取最好的结果。同时也要做好应对最坏情况的准备,踏踏实实做好自己的事情。

对中方而言,全球百年未有之大变局下,要以历史的眼光理性客观看待中美经贸磋商的进程和结果。经贸摩擦是挑战也是机遇,关键要善于危中寻机,把外部压力化为内生动力,在坚定维护国家核心利益的同时,以更高水平开放倒逼改革在深水区长征,推动高质量发展,为我国实现中华民族伟大复兴赢得更多战略机遇,营造更好的奋斗环境,拓展更广阔发展空间。

广告

双汇熟食 SHUANGHUI DELI

三鲜卤,更入味

热线电话: 400 990 3393
新闻热线: 028-86637530
投稿邮箱: cjb490@sina.com

企业家日报微信公众平台二维码
中国企业家网二维码

1995 棒棒鸡传奇
川味|熟食|经典
热线电话: 400-6867-887

合作商家: 盒马, 中粮, 全家, LAWSON, 7-Eleven, Brio

好鞋伊百路 健步人生路
养生热线: 400-100-2912